Тема: Улица «Вещество»

Цель: знакомство с  элементарными понятиями о веществах

Задачи: познакомить с основными материалами, их свойствами, способствовать развитию речи, мышления , воображения

 1. Орг.момент

От зеленого причала оттолкнулся теплоход

Он назад шагнул сначала, а потом шагнул вперед

И поплыл, поплыл по речке набирая полный ход.

2.Введение в тему
Из каких материалов делают настоящие теплоходы? Пластик, железо, дерево, стекло

3. Сообщение темы урока
Мы не зря говорим о материалах, т.к. наш теплоход приплыл на «Улицу Вещество»

4.Целеполагание, мотивация
Мы узнаем…

Для чего нам нужна эта тема?...

5. Содаржательный этап
· Работа в группах. Опиши вещество

1-дерево

2-стекло

3-бумага

4-ткань

· Проведение опытов с различными материалами.Чем же интересны материалы мы и выясним . 

У каждого из вас стаканчик с водой и разные материалы. 

Какие? Дерево, бумага, железо. 

Поработав в паре, вы узнаете : Плавает ли материал? горит ли? Как соединить? Как разъединить? Заполнение таблицы.

· Физкультминутка

· Работа в группе . Вторая жизнь материала. 

1-картина из коробки от конфет

2-декоративная  тарелку

3-морской пейзаж на стекле

Мы использовали вещества, которые находятся в твердом состоянии

· вещества  могут находиться еще в жидком состоянии. 

Назовите жидкости  с мячом). 

Чем жидкие вещества отличаются от твердых?

 У меня коробка, как узнать, не открывая её, что внутри жидкое или твердое вещество?

Могут ли вещества превращаться из твердых веществ в жидкие и наоборот?

· Газообразные вещества

Кислород, которым мы дышим

 газ- пузырьки лимонада

Газ внутри воздушного шарика

· физкультминутка

· Метод маленьких человечков23

Представьте, что всё вокруг нас состоит из очень маленьких человечков.  Эти человечки в разных веществах ведут себя по-разному.  Приглашаю 4 человека, прошу взяться за руки. Как вы думаете, какое это вещество: твердое или жидкое? Действительно, в твердых веществах человечки всегда «твердо» держатся за руки. А какой предмет можно так изобразить? Он твердый и вытянутой формы . (линейка, спичка…)

Выходят еще 4 человека, становитесь ровно,  руки держите на поясе. Жидкие человечки могут стоять на месте или медленно передвигаться. Выход 4 человек. А человечки газа ужасные непоседы, они постоянно убегают в разные стороны.  

6. Закрепление. Игра «Твердые, жидкие, газообразные.

Твердое в-во держимся в паре за руки

Жидкое- руки на пояс

Газообразное: топаем тихо ногами

· Отгадывание загадок30

· Внутри твердого что-то жидкое: бутылка с водой, бассейн, яйцо

· Внутри жидкого что-то твердое: в луже листочек,  разлито молоко, а в молоке крошка хлеба

7.Подведение итогов урока, рефлексия.  Мы побывали с вами на улице «Вещество».  Сегодня я узнал…. У меня получилось….

